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BANYANieuws
                                   Nieuwsbrief van Stichting The Banyan Trust

      Jaargang 5                        Een jeugd, een thuis en onderwijs voor straatkinderen met een verstandelijke handicap                         Herfst 2004
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men. Prem heeft liever niet dat andere kinderen het prieel betreden en ook niet dat de gasten zonder zijn toestemming het prieel weer verlaten. Voor de duidelijkheid, Prem is erg zuinig met zijn toestemming. Hij kiest altijd graag zelf de beste stoel en knikt dan, al naar gelang de gehoorzaamheid, het bezoek koninklijk toe, terwijl er thee wordt gedronken. Niet bepaald jarig is degene die het koekje niet lust. Prem bedoelt het allemaal erg goed. 


De bouwactiviteiten zullen nog wel enige tijd duren, aangezien het meisjeshuis – waarvan we de grond in februari 2004 hebben kunnen aankopen dankzij een anonieme gift – nog moet worden gebouwd en tenslotte een kleine kliniek (4), waarvoor we nog steeds een sponsor zoeken. 


Linkerfoto: terrein voor het meisjeshuis. Rechterfoto: Srijoni, leerlinge op het Apanjan dagcentrum met Sukanya, Apanjan’s jongste bewoner en eerste meisje. 


























             






























































       HET NIEUWE APANJAN


De tweede fase van de bouwactiviteiten op het Apanjanterrein wordt deze herfst voltooid: het nieuwe woonhuis voor de jongens en de verzorgers. Hiernaast ziet u een foto van de aanleg van de fundamenten. Wij hebben een plattegrond getekend van het complex, zodat u een idee krijgt van de grootte. Het groene gedeelte is ons land, de gebouwen zijn rood, de ommuurde vijver (zodat de kinderen er niet in tuimelen) is blauw. De gele gearceerde gedeelten horen niet bij Apanjan. Het meisjeshuis (3) zal worden gebouwd op een aanpalend terrein, maar officieel met een hek gescheiden blijven van de rest van Apanjan, - een wettelijk formaliteit wat betreft de scheiding van geslacht op het gebied van kinderzorg. Onderaan op de plattegrond loopt er langs het hek
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GELDZAKEN


Wij zijn met ons project formeel gestart op 15 oktober 1998.    In het gecombineerde eerste boekjaar 1998/1999 hebben we EURO 2.444,96 aan donaties ontvangen. Er is tot eind 1999 een bedrag van EURO 4.537,80 overgemaakt naar Apanjan.


Het tekort in dit eerste jaar (verschil tussen overgemaakt bedrag en donaties) werd aangevuld door  een lening. 


In 2000 werd aan donaties een bedrag van EURO 9.582,93 ontvangen. Hiervan werd EURO 8.714,85 naar Apanyan overgemaakt. Het restant bleef reserve.


In 2001 werd aan donaties een bedrag van EURO 13.494,58 ontvangen. Hiervan werd EURO 12.994,90 overgemaakt naar Apanjan.  


In 2002 werd aan donaties een bedrag van EURO 23.598,00 ontvangen. Hierin zat een grote eenmalige gift van EURO 9.075,60. Dit jaar werd EURO 16.625,00 overgemaakt naar Apanjan. Het verschil werd gereserveerd.


In 2003 werd een bedrag van EURO 12.811,00 ontvangen aan donaties. Weer op het niveau van 2001 dus. In dit jaar werd een bedrag van EURO 13.080,00 bestemd voor Apanjan.


Het verschil werd afgeboekt van de reserve.


Onze reserve bedroeg eind 2003 een bedrag van EURO 5.980,00


Het lopende jaar 2004 ziet er financieel goed uit. Onze basis wordt gevormd door donateurs die elk jaar een bedrag geven. Naast deze reguliere bijdragen hebben we dit jaar ook een extra gift van EURO 5.250,00 ontvangen.


De organisatie kosten werden alle jaren geheel gedekt door aparte organisatie sponsor bijdragen. Daardoor gaat elke EURO voor 100% naar Apanjan. 





Met OFFER, de Indiaase organisatie die Apanjan voor ons runt, is een jaar budget van EURO 26.180,00 afgesproken waarvan Nederland elk jaar EURO 13.080,00 voor zijn rekening neemt. De andere helft komt van Engelse donateurs.


Tot nu toe zijn we er dank zij uw steun gelukkig steeds in geslaagd om onze verplichtingen na te komen. Omdat wij moeilijk tegen onze kinderen kunnen zeggen we slaan maar een jaar over is uw voortdurende steun onmisbaar. We streven naar een geleidelijke groei van het aantal donateurs voornamelijk door de mond op mond reclame.











 








een landweggetje dat hopelijk geasfalteerd gaat worden door de plaatselijke overheid naarmate Apanjan meer hooggeplaatst bezoek ontvangt, zoals de gouverneur en andere belangrijke politici, hetgeen al regelmatig gebeurt.


De verklaring van de nummering:


Het dagcentrum, met daaraan grenzend het huisje van de portier en tevens onderdak van Apanjan’s meest gekoesterde apparaat: de generator.


Het jongenshuis.


Het meisjeshuis (gepland).


De kliniek (gepland)


Het schuurtje voor de dieren.


De ommuurde vijver.


Het prieeltje van Prem.


Prem heeft inmiddels een mooi ingericht prieeltje in de tuin (7), alwaar Apanjan’s gasten onder zijn strenge toezicht mogen plaatsne-
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VIJF JAAR APANJAN!


Afgelopen juni heeft Apanjan z’n vijfde verjaardag gevierd. Het was in juni 1999 dat The Banyan Trust zich over de eerste drie kinderen – Prem, Raju en Ajay – ontfermde in een klein flatje in Calcutta dat we tijdelijk mochten huren van een andere organisatie. In september van datzelfde jaar – inmiddels hadden we de handen officieel ineengeslagen met onze Indiase partnerorganisatie OFFER – konden we een groter appartement met een tuintje betrekken in een buitenwijk van Calcutta. Daar was voldoende ruimte om nog eens vier extra kinderen te adopteren. Op de voorpagina kunt u zien waar het project zich vijf jaar later bevindt, met op dit moment 15 bewoners en 60 leerlingen op het Apanjan dagcentrum. De bovenstaande foto toont Raju en Ajay in die eerste dagen van het project. Hieronder ziet u hoe ze zijn gegroeid. Raju is dit jaar ernstig ziek geweest, maar is er gelukkig weer helemaal bovenop. Hij trakteert iedereen weer gul op een harde klap, het liefst in het gezicht. Raju begrijpt nog altijd het verschil niet tussen een zoen, een flinke klap en een lekker harde duw. Dat is zo ongeveer het enige dat tussen 1999 en 2004 niet is veranderd.
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ONS WERK


Anpupam (links) en Pathik (rechts).


Anupam woont alweer een tijdje in Apanjan.


Hij werd aangetroffen in een hut in een sloppenwijk,


Ernstig mishandeld en half begraven in een modderkuil,


door een moeder met zwaar geestelijke problemen.


Anupam is spastisch.


In Apanjan heeft hij het eindelijk goed.


Pathik is nieuw.


Achtergelaten op een stationsperron.


Pathik is Apanjan’s meest gehandicapte kind.


Hij kan enkel plat liggen en beweegt nauwelijks.


Maar hij heeft wel een heel gezellig bedje.


En er wordt 24 uur per dag liefdevol voor hem gezorgd.


Bent u al donateur?


Bankrekening:  ABN/AMRO 52.70.17.353


















































Picture: Physiotherapy and physical exercise help the children stay trim and mobile.





WORKING IN THE COMMUNITY 


The photos on this page illustrate the broad range of activities which the children enjoy in their new home. But we are also keenly aware that the home cannot exist in isolation from the surrounding community. That is why - thanks to a generous donation – the Banyan Trust is now able to support the development of a day care centre in the grounds of the new home. The centre will extend educational and social opportunities to children with learning difficulties from surrounding villages. It will cement our links with the local community and broaden the children’s social circle. There are several stages in the (continued in next column…)






































Picture: Shambu taking a walk.
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Ingang
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◄▬▬▬▬►= 50 meter
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