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BANYANieuws
Nieuwsbrief  van  stichting  The  Banyan Trust

Jaargang 4                  “Jeugd, een thuis en de juiste zorg voor straatkinderen met een verstandelijke handicap.”                   Nummer 1 - 2002
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(vervolg: grote plannen voor verhuizing)


Dat betekent dus dat er een aparte slaapgelegenheid zal moeten worden aangelegd voor meisjes en ook die mogelijkheid zal het stuk land, dat we in gedachten hebben, bieden.


Ons oog is gevallen op een stuk land, zo’n twintig kilometer ten zuiden van Calcutta. Het is zeer gunstig gelegen, in een vruchtbaar gebied dat onlangs is ontsloten door een nieuwe weg naar de stad, een goed ziekenhuis ligt direkt aan diezelfde weg op een afstand van twintig minuten en, heel belangrijk, de lokale bevolking staat zeer welwillend, zelfs positief, tegenover de vestiging van een projekt voor verstandelijk gehandicapte straatkinderen.


Op het land staat een geschikt gebouw, dat weliswaar  in vervallen staat verkeert (zie onderstaande foto), maar qua grootte en indeling biedt het ons projekt alle mogelijkheden voor de huisvesting van de kinderen en andere faciliteiten. Stichting The Banyan Trust zal in samenwerking met OFFER een groter dagcentrum opzetten, waar speciaal onderwijs zal worden gegeven aan niet alleen de Banyan-kinderen, maar ook aan kinderen met een verstandelijke handicap uit de omgeving (die overigens zeer arm is en waar grote behoefte bestaat aan een dergelijke onderwijsvoorziening).


Het zal niet gemakkelijk zijn om de fondsen te vinden voor deze grote stap, maar veel van onze vrijwilligers zijn reeds aan de slag gegaan met het schrijven van brieven, bakken van taarten, lopen van marathons. Heeft U ook een idee dat ons een stukje verder kan helpen in de richting van de Banyan-boerderij? Bel, schrijf of email:


Stichting The Banyan Trust, Treubweg 13, 1112 BA Diemen. 


Tel: 020-6648406. Email: � HYPERLINK "mailto:banyantrust.nl@club.tip.nl" ��banyantrust.nl@club.tip.nl�


























CALCUTTA 2002


De onderstaande fotocollage geeft een impressie van het bezoek van de Banyan-bestuursleden in februari 2002, waarbij weer vele geslaagde uitstapjes werden gemaakt…..
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Impressie van ons bezoek aan Calcutta


Samen met Marc Tolud, de oprichter van de Banyan Trust, en Annie Larner, de Engelse voorzitter van de Banyan Trust, was ik in februari jongstleden voor de eerste India en in Calcutta. India is uiteraard compleet anders dan Nederland en binnen India is de stad Calcutta ook weer een verhaal apart. Vergelijkingsmateriaal had ik niet, maar de indruk die Calcutta op mij maakte was overweldigend. Toen ik op de terugweg een tussenstop maakte in Bombay, vroeg ik mij af hoe ik thuis mijn indrukken zou kunnen vertellen zonder te huilen. Ik denk terug aan het jongetje van naar ik schat zo’n elf jaar (even oud als mijn zoontje Tobias), die s’avonds om elf uur in een emmer een paar glazen stond te spoelen op een verlaten trottoir en ik realiseerde me dat mijn eigen zoontje op datzelfde moment heerlijk in een warm bed lag, voldaan na een dag voetballen, een lekkere maaltijd en een kus van z’n moeder.


Een ander beeld is een riksja-trekker vlak bij ons hotel die, als iedereen allang van de straat is, een kussen uit zijn kar haalt en op het trottoir legt, een doek uitspreidt en gaat liggen voor de 


(vervolg zie kolom 2, blz 1)
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More and more people have decided to do a  small coin box for Banyan – it is amazing how quickly money builds up!


Thank you to the church groups who focus on Banyan for one prayer meeting each year.


The Banyan Trust was very pleased to learn that several people have decided to donate their foreign change from within the Euro zone to Apanjan. Thank you for going through the trouble of counting all those francs, marks and pesetas and going to the bank, before sending us your cheque! 


THANK YOU to all our regular sponsors. Where would the children be without you !!!!




































































Every child at Apanjan now has a birthday. As we found them on the streets of Calcutta, they came to us without names and without birthdays.  We started with Shambhu on the 23rd of June, then Babu on the 24th of July, Mohon on the 21st of August. Ajay’s birthday on the 9th of September for this year was postponed due our bereave-ment in the UK. Prem’s birthday  is on the 1st of October,












































with Raju following on the 6th of November. Molay completes the year on the 10th of December. As you can see, they have been evenly spaced. If you feel you would like to send greetings cards, we suggest you allow three weeks, so that it arrives on time. Children’s drawings and home made greetings will be much appreciated. Sending gifts could create complications, as the mail system is pretty erratic.  


Of course we shall never know how old the children really are, but we are guided by their dental evidence.





�











Rechts:


 Mohan en Sambu tijdens


hun dagelijkse fysiotherapie-sessie. 
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ONS WERK


In dit kader zetten we normaal een Banyan-kind in het zonnetje, met als focus de enorme vooruitgang die ze boeken. Ditmaal leek het ons echter een goed idee om deze nieuwsbrief eens af te sluiten met de mensen die dag in, dag uit voor de Banyan-kinderen zorgen. 


Het succes van de kinderen, hun enorme vooruitgang, is het resultaat van een grenzeloze toewijding, geduld en grote kennis van zaken van deze bijzondere groep mensen. 


Het is Uw steun die dat mogelijk maakt.


ABN/AMRO 52.70.17.353


Foto, met de klok mee: Soma, Biuti, Puspa, Lila, Nabonita, Aparna, Ram, Sanjay and Srimanta.





GROTE PLANNEN VOOR VERHUIZING


Apanjan is momenteel gevestigd in Salt Lake, een buitenwijk van Calcutta, in een appartment op de begane grond met een kleine achtertuin. Toen we tweeënhalf jaar geleden het pand betrokken, waren de kinderen een stuk kleiner en heel wat minder mobiel. Inmiddels zijn de kinderen alle zeven enorm gegroeid en lopen en rennen de hele dag door het huis, met andere woorden: ze hebben veel meer ruimte nodig. Zij zijn letterlijk hun huidige huis ontgroeid. 


Reeds vanaf het begin was ons doel om het projekt uiteindelijk te vestigen op het platteland, in een gezonde omgeving, waar voor de kinderen een volwassen toekomst zou kunnen worden gerealiseerd. Die toekomst bestaat uit een boerderij-achtige opzet, waarbij groenten en fruit worden verbouwd en dieren worden gehouden, zoals een paar koeien, geiten en kippen.


Een ander, zeer belangrijk, toekomstaspekt is een Banyan Trust onderkomen voor meisjes. De Indiase wetgeving is echter zeer streng wat betreft het behuizen van kinderen: jongens en meisjes mogen niet worden gemengd (alle andere voorzieningen zoals onderwijs, aktiviteiten-programma’s mogen wél plaatsvinden op gemengde basis).


(vervolg kolom 2)






























































Foto: Alex met Prem, Banyan’s oudste kind.


nacht – in z’n eentje, waarschijnlijk denkend aan zijn familie ver weg ergens op het Indiase platteland.


We bezochten ook een opvangtehuis van de Brothers of the Missionaries of Charity in een van de armste buurten van de stad, waar meer dan dertig zwaar verstandelijke gehandicapte kinderen op stoelen langs de muur zaten en schreeuw- en gilgeluiden maakten die werkelijk dwars door m’n hart gingen. Ik wist niet wat ik daar kon doen. Toen ik dat vergeleek met het warme tehuis van onze Banyan Trust kinderen en de liefde die zij daar krijgen van hun verzorgers, begreep ik nog meer van de zin en de aanpak van ons project. Zij hebben het heel goed daar – het is een voorrecht dat te mogen zien en daaraan te kunnen meehelpen.


Alex van der Bijl, voozitter Stichting The Banyan Trust
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CALCUTTA 2002, Nicopark (pretpark)
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The Banyan Trust op Internet


Eindelijk krijgt Stichting The Banyan Trust haar eigen website. Een grafisch ontwerper uit Londen, Tony Lowell, heeft aangeboden de site te ontwerpen en ons inmiddels de eerste opzet toegestuurd, die er prachtig uitziet.


Hij doet al dit werk voor niets en onze stichting is hem dan ook heel erg dankbaar. Tony zal tevens de site voor ons in de toekomst onderhouden.


De site zal een goed overzicht geven van de kinderen, hun geschiedenis en vooruitgang, ons werk en toekomstplannen, uiteraard voorzien van vele foto’s.


Zodra we “on line” gaan, laten we u ons websiteadres weten en hopen dan ook op feedback van de zijde van onze donateurs. 
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