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BANYANieuws
                                   Nieuwsbrief van Stichting The Banyan Trust

      Jaargang 5                        Een jeugd, een thuis en onderwijs voor straatkinderen met een verstandelijke handicap                         Lente 2004
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nita, de hoofdonderwijzeres Ze eist dat de kinderen zoveel mogelijk zelf doen, en daarin heeft ze natuurlijk gelijk omdat ze anders nooit zelfstandig worden. Eigenlijk is het net als met ‘gewone’ kinderen, je werkt constant toe naar het moment waarop ze je niet meer (zo) nodig hebben. 


Eigenlijk is het net als met ‘gewone’ kinderen, je werkt constant toe naar het moment waarop ze je niet meer (zo) nodig hebben. 


Ook de staf heeft het naar de zin in het nieuwe onderkomen. Er zijn elf (!!) verzorgsters, een kok, een conciërge, vier leraressen speciaal onderwijs en een directrice. Al dit personeel is er natuurlijk niet alleen 















































             Shambu                         Eveline met Sukanya


voor ‘onze’ vijftien, maar zorgt ervoor dat het dagcentrum met vijftig kinderen goed draait. We hebben drie dagen in dit centrum meegemaakt en, sorry als ik eentonig klink, het was fantastisch. Zowel binnen als buiten het gebouw, onder het afdak, wordt lesgegeven in groepjes. Rond het middaguur eet iedereen gezamenlijk onder het afdak (lekker in de schaduw met af en toe een briesje), en in de middag is er weer les. Er worden tekeningen gemaakt, spelletjes gedaan, spraakles, muziekles en fysiotherapie gegeven, geschreven, gerekend, en nog veel meer. 




































































 Rohit, een nieuwe bewoner met Payel, een medewerkster van OFFER.





SAMENWERKING, OPTIMISME EN HOOP


Het onderstaande artikel is een verslag van Eveline de Kock, die in februari j.l. voor het eerst een bezoek heeft gebracht aan Apanjan. Eveline is altijd nauw betrokken geweest bij het Apanjan-project. 


Eind februari 2004 was het weer tijd voor een delegatie van de Banyan Trust om af te reizen naar Calcutta en Apanjan House, en ik dacht dat het wel aardig zou zijn om daar iets over te vertellen aan de achterblijvers, die de Banyan Trust zo trouw steunen. Hoewel ik niemand aanraad om als toerist naar Calcutta te gaan, wegens bloedheet, stoffig en erg confronterend, vond ik ons  bezoek zó bijzonder dat ik heel veel zin heb om terug te gaan! 


Een belangrijke reden voor mijn enthousiasme is ‘Apanjan House’, ons kindertehuis: het is werkelijk prachtig geworden en ademt een heel positieve en aangename sfeer. Het tehuis is idyllisch gelegen, midden in het dorp op een groot stuk land. De afgelopen twee jaar zijn het gebouw en het terrein eromheen helemaal opgeknapt en alles ziet er mooi uit. 


In totaal zijn we vijf keer op bezoek geweest en elke keer was geweldig. De kinderen zien er gelukkig uit, zijn goed doorvoed en worden gestimuleerd om hun mogelijkheden te  benutten.  Het regime zou ik omschrijven als een van ‘tough love’: één van de jongens, Shambu, bijvoorbeeld, kon helemaal niet lopen maar is nu in staat om zich met behulp van twee krukken voort te bewegen en kan zelfs de trap op en af! Eén keer ging dat fout, maar toen ik hem wilde helpen kreeg ik op m’n kop van Nabo-
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Er zijn ouders die de hele dag in de tuin van het complex wachten om hun kinderen rond half vier weer mee naar huis te nemen. Waarschijnlijk wonen ze te ver weg om de reis naar en van school tweemaal daags af te leggen. Het is duidelijk dat de mogelijkheid die het dagcentrum biedt aan hun kinderen ook voor deze mensen zelf heel veel betekent.


De band tussen Apanjan House en de dorpsgemeenschap lijkt hecht. Op een avond werd er ter ere van ons een  tuin-
































Kallol Ghosh en het Apanjan-team van verzorgers en onderwijzers.


feest gehouden (stel je voor, de hele tuin versierd met lichtjes, overal ballonnen, iedereen op zijn paasbest aangekleed) met heerlijk eten en drinken, waar ook de plaatselijke hoogwaardigheidsbekleders allemaal aanwezig waren. Het is heel belangrijk om zo’n band te cultiveren zodat het project ingebed blijft in de gemeenschap en kan rekenen op de goede wil van de plaatselijke bevolking.


Kallol Ghosh, OFFER’s algemeen secretaris, is een geweldige man die iedereen hard aan het werk zet (zijn eigen staf én degenen die geld inzamelen!). Zijn toewijding aan de kinderen is werkelijk voorbeeldig. Je merkt het aan alles, hoe hij over ze praat, denkt, naar ze kijkt en met ze omgaat. Tijdens ons bezoek heeft hij ons ook OFFER’s andere projecten getoond. En overal heerst een sfeer van samenwerking, optimisme en hoop. Ik vond het een voorrecht om dit te mogen meemaken. Natuurlijk heb ik niet alles gezien, maar mijn algemene indruk was zeer positief en motiveert me om me nog meer in te zetten voor de Banyan Trust. En daar ga ik nu mee beginnen!       Eveline de Kock.


(The Banyan Trust wil graag Arthur Vreeke, echtgenoot van Eveline, bedanken, die 1000 euro bij elkaar heeft gerend voor nieuw speciaal speelgoed voor Apanjan’s dagcentrum bij de Rotterdamse marathon) 





De twee foto’s rechts: drie meisjes op een rij tijdens de lunch in het dagcentrum, daarnaast een foto van Nabonita met een uit de kluiten groeiende Babu.























During the party we presented Apanjan with the beautiful oil painting of a banyan tree donated by the artist Anita Peace. Everyone thought it was truly WONDERFUL!





Two photographs in the right column: Day Centre lunch for some of our girl pupils, Nabonita with Babu.
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Op het moment van verschijnen van deze nieuwsbrief ligt Raju in het ziekenhuis, een van de drie kinderen waarmee het project alweer vijf jaar geleden van start ging. Zijn toestand is zeer kritiek – vooralsnog lijkt het op een ernstige neurologische aandoening. Raju krijgt de best denkbare behandeling in een eerste-klas kinderziekenhuis in Calcutta. Indien hij er bovenop komt zal hij nog lang moeten revalideren en de artsen verwachten niet dat zijn herstel 100% zijn. Het grootste gedeelte van zijn behandeling is gratis, aangeboden door het ziekenhuis zelf. Onlangs hebben de artsen Mohan gelukkig weer gezond naar huis kunnen sturen na een hersenbloeding. 


In de afgelopen maanden hebben we een aantal grote giften ontvangen, die ons in staat hebben gesteld om nóg een aanpalend stuk land te kopen. Er worden momenteel twee nieuwe gebouwen neergezet op het Apanjan-terrein, een groter onderkomen voor de jongens en een apart huis voor meisjes. 
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ONS WERK


Het duurde twee jaar voor hij glimlachte.


Molay is autistisch.


Vaak vindt hij de sleutel niet naar de buitenwereld.


Toch zoekt hij steeds vaker gezelschap.


En is hij graag overal van de partij.


Vooral als er leuke dingen worden gedaan.


Zoals dansen en snoepen.


En als het hem allemaal bevalt


Dan barst hij uit in zó’n gelukkige lach.


School hoeft van Molay niet zo nodig.


Dat vinden we in Apanjan niet erg.


Bent u het daarmee eens?


Bent u al donateur?


Bankrekening:  ABN/AMRO 52.70.17.353


















































Picture: Physiotherapy and physical exercise help the children stay trim and mobile.





WORKING IN THE COMMUNITY 


The photos on this page illustrate the broad range of activities which the children enjoy in their new home. But we are also keenly aware that the home cannot exist in isolation from the surrounding community. That is why - thanks to a generous donation – the Banyan Trust is now able to support the development of a day care centre in the grounds of the new home. The centre will extend educational and social opportunities to children with learning difficulties from surrounding villages. It will cement our links with the local community and broaden the children’s social circle. There are several stages in the (continued in next column…)






































Picture: Shambu taking a walk.
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