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HET WERK


Apanjan heeft een aantal nieuwe kinderen, onderwijzers en verzorgers. Het project groeit gestaag qua kinderschare en dus ook de behoefte aan meer verzorgend en onderwijzend personeel. De taken van het Apanjan-team zijn zwaar en elk nieuw kind betekent handenvol werk, of het nu een nieuwe bewoner of nieuwe leerling betreft. Men kan de meeste kinderen geen seconde uit het oog verliezen. De drie foto’s onderaan deze bladzijde zijn daarvan een goed voorbeeld: de fotograaf dacht dat de twee leerlingen in het dagcentrum lief aan het spelen waren, totdat het jongetje (links) plotsklaps met z’n houten kralenketting (waarmee hij leert tellen) gemeen uithaalde naar z’n speelkameraadje Sukrita. 
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Tara Mukherjee.


Het team van onderwijzers in het Apanjan Dagcentrum is in de afgelopen maanden versterkt met Tara Mukherjee en Arindam Singha Roy. Tara is in oktober begonnen en belast met een groep zeer moeilijke kinderen. In haar groep ligt het zwaartepunt op verbetering en verfijning van hun zelfredzaamheid en sociale vaardigheden – een moeilijk proces. Eén van Apanjan’s eerste kinderen, Raju, is er nog altijd niet in geslaagd om over te gaan naar een volgend klasniveau. Tara, gediplomeerd in speciaal onderwijs (National Institute of Mental Handicap), traint ook een aantal verzorgsters in de gecompliceerde zorg voor de ernstig meervoudig gehandicapte bewoners en leerlingen van Apanjan. Tara heeft tevens de Apanjan muziekband gevormd, hetgeen een groot succes is.
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ZOMER IN APANJAN


De zomer is dit jaar vroeg gearriveerd in West-Bengalen met temperaturen die half februari al opliepen tot 40º graden. Hoog tijd om in Apanjan het kinderzwembad weer tevoorschijn te halen, wat grote opwinding veroorzaakte. De kinderen kunnen er alleen met kleine groepjes tegelijk in, maar geduld kennen ze liever niet, dus sommigen sprongen er met kleren en al in. Het zwemfeest op bovenstaande foto eindigde helaas voortijdig toen Ajay (linksboven) per ongeluk met zijn volle gewicht door de buitenrand van het badje heenviel en het hele terras blankzette. Ajay is sindsdien op dieet.


Het zwembad was gelukkig snel gerepareerd en er werd besloten om er direkt nog twee bij te kopen. Water heeft een zeer rustgevend effect op Apanjan’s zwaar gehandicapte kinderen die er echt van genieten en zij hebben hun eigen, rustige bad nodig.


Weinig belovend voor de komende zomermaanden was het feit dat in diezelfde dagen Apanjan al zonder stromend water kwam te zitten, een ongemak dat gewoonlijk pas in de hete maanden mei en juni voorkomt. Het project heeft wel haar eigen bron, maar dat betekent een dagtaak van slepen met emmers voor verzorgers en kinderen. Het grondwaterpeil in de bron bleek ook reeds flink gezakt. India kampt in vele delen van het land met een nijpend  watergebrek..
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(vervolg van blz 1, kolom 2)
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Bandoefening voor mars door het dorp tijdens Republic Day.


Ook nieuw is Arindam Singha Roy, gediplomeerd in Speciaal Onderwijs (NIMH) met als specialisatie beroepsgerichte training. Arindam heeft de hogere klassen, waarbij verbetering van de cognitieve vaardigheden de hoofdlijn in het lesprogramma is. Handenarbeid en beroepsgerichte training is er voor kinderen die om kunnen gaan met een schaar, lijm en simpele gereedschappen. Zij hebben net een eerste collectie enveloppen, brievenmappen en papieren tasjes geproduceerd. American Express Calcutta heeft een eerste bestelling geplaatst.
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Arindam tijdens een les voor dove kinderen.
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ONS WERK: “Apanjan” is een project van Stichting The Banyan Trust. Het biedt onderdak aan meervoudig gehandicapte straatkinderen die door hun familie in de steek zijn gelaten. Het Apanjan Dagcentrum is toegankelijk voor verstandelijk gehandicapte kinderen van arme families uit de omgeving. Een team van artsen en andere deskundigen is verantwoordelijk voor de gezondheid en ontwikkeling van deze groep kwetsbare kinderen. 


Steun Stichting The Banyan Trust en wordt donateur


ABN/AMRO 52.70.17.353
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Het Apanjan Dagcentrum heeft dringend geld nodig om haar onderwijsprogramma voort te kunnen zetten. Al uw suggesties voor fondsenwerving zijn zeer welkom.





MEER APANJAN MEISJES


Apanjan is het nieuwe jaar begonnen met de opening van het meisjeshuis (gesponsord door Net4Kids) , waar nu vijf meisjes wonen met hun verzorgsters. De laatste nieuwkomers zijn Annamika en Kabita. We weten erg weinig over hen. Ze zijn in Calcutta op straat aangetroffen – in de steek gelaten, vervuild en ziek. Momenteel zijn de assessment en diagnose gaande door artsen en deskundigen, altijd een lange procedure aan de hand waarvan de zorgplannen worden samengesteld. 


We weten inmidels dat Annamika zwaar autistisch is en hebben al geconstateerd dat ze enorme gedragsstoornissen vertoont, zoals het zichzelf en haar omgeving insmeren met haar eigen uitwerpselen. 



































              Annamika                                          Kabita


De andere kinderen zijn niet erg te spreken over de komst van Annamika, waarbij ze uiteraard vergeten in wat voor staat zij zelf ooit verkeerden toen ze geadopteerd werden door Apanjan. Het team van verzorgers en onderwijzers in Apanjan heeft er alle vertrouwen in dat Annamika zich snel zal gaan aanpassen aan haar nieuwe omgeving en een gedragsverbetering zal gaan vertonen. Een kind als Annamika is echter een project op zichzelf.


Kabita, ook op straat in Calcutta gevonden, is spastisch en epileptisch. In tegenstelling tot Annamika is Kabita zeer communicatief, leergierig en altijd goedgehumeurd. Zij staat erop om alles zelf te te doen. 
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Sudhipto, 15 jaar opgesloten in een donker kamertje


door zijn familie die zich doodschaamde.


In India is handicap nog vaak een schande.


In het dorp werd over hem gefluisterd


en dat kwam ons in Apanjan ter ore.


Wij wisten de ouders over te halen


om deze jongen een kans te geven.


En zo mocht Sudhipto plotseling naar school.


Nu is Sudhipto Apanjan’s beste danser.


Hij beweegt met een gratie en een flair


waarvan vooral zijn trotse ouders staan te kijken.


The Banyan Trust is er voor kinderen zoals Sudhipto.


Ons werk is alleen mogelijk dankzij uw steun.
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