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Een goed voorbeeld van de speciale aandacht die de kinderen krijgen is het verhaal van Masun, een autistisch jongetje van vier jaar oud. Masun komt sinds zes maanden naar Sanjeevani en geleidelijk heeft er een enomre gedragsverbetering plaastgevonden, hij begint steeds vaker contact te maken met de mensen om hem heen en reageert zeer positief op de speelse manier van leren. Maar leek één probleem leek onoplosbaar met Masun: hij vertikte ’t om in Sanjeevani te eten. Alles werd geprobeerd – aan tafel, op de grond, verschillende kleuren borden en bestek, niets werkte. Thuis at hij daarentegen wel, maar daar konden zijn ouders zich een uitgebalanceerde dieet zoals in Sanjeevani niet veroorloven. Naarstig zoekend naar een oplossing is de hoofdondrewijzeres Rabeya op een avond naar Masun’s hut gegaan en heeft daar met een mobiele telefoon een filmpje van hem gemaakt terwijl hij zat te eten. De volgende dag in Sanjeevani werd hem een bord eten voorgeschoteld - Rabeya liet hem  tegelijkertijd het filmpje zien en schaterlachend begon hij ineens z’n bord leeg te eten. Nu schranst Masun zich elke dag vol, volop genietend van het filmpje van zichzelf. Op gegeven moment zal hij zonder dat filmpje kunnen eten, want dan is hij eraan gewend om in Sanjeevani met de andere kinderen mee te eten.
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Kloksgewijs: Ramjan, Jeli, Shabbir, Nipa, Shahaparam, Sanjida, Yasin, Shuborno, Wahidul, Ruma, Shipu en Aklima.





DE KINDEREN VAN SANJEEVANI


Zeventig kinderen telt het Sanjeevani Project in Bangladesh inmiddels. Vijftig komen er elke dag naar ons “Centre for Child Development” en nog eens twinting kinderen worden elke dag bezocht door onze thuiszorg in de sloppenwijk van de hoofdstad Dhaka. Al deze kinderen van de allerarmsten zijn gehandicapt in hun verstandelijke ontwikkeling, hetzij door geboorte, hetzij door hun moeilijke leefomstandigheden en in Sanjeevani krijgen ze de hulp die ze zo hard nodig hebben. In veel gevallen blijkt inmiddels dat ze in staat zijn om veel to heel veel van hun achterstand in te halen. Uit de foto’s in deze nieuwsbrief krijgt u hopelijk een idee van de enorme vooruitgang die deze kwetsbare kinderen hebben doorgemaakt op alle gebieden. Goede voeding, speciaal onderwijs, medische zorg en intensieve persoonlijke begeleiding zijn de ingrediënten die hen op een nieuw pad zetten naar de toekomst. Ze worden geleidelijk klaargestoomd om te integreren in de wereld om hen heen – sommige zullen naar een reguliere basisschool gaan, anderen krijgen baantjes en een aantal van hen zal nog wel een tijdje
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in Sanjeevani blijven. Elk kind heeft zo z’n eigen tempo en behoeften en Sanjeevani speelt daarop in door de juiste omgeving en materialen te bieden, die het kind nodig heeft voor optimale zelfontplooiïng. In een land als Bangladesh, waar het speciale onderwijs gemodelleerd is naar het ouderwetse, reguliere onderwijs qua klassikale opzet en discipline staan veel bezoekers toch wel even te kijken als ze bij Sanjeevani naar binnenstappen – er gebeurt van alles en nog wat, kinderen zitten aan tafels en op de grond, in groepjes, of alleen, of ze lopen rond en de onderwijzeressen lijken altijd op drie plekken tegelijk te zijn. En overal waar je kijkt zie je rekken met speelgoed, tientallen tekeningen en foto’s van vloer totaan het plafond, een schoolbord met tekeningen, teksten en letters en prikborden met mededelingen en nog meer foto’s.  De Sanjeevani benadering komt dichtbij de Montessori methode, waar de kinderen in kleine groepen door het lokaal zijn verdeeld en zelf hun activiteiten mogen kiezen, waarbij ze dan vervolgens nauw worden geobserveerd en indien nodig begeleid door de speciale onderwijzeressen. Sanjeevani is letterlijk volgepakt met speciaal, educatief speelgoed, opgestapeld en uitgestald in open rekken, zodat de kinderen het makkelijk zelf kunnen pakken. In het allereerste begin schiep dit wat verwarring en onzekerheid bij kinderen die nooit eerder in hun leven speelgoed in hun bezit hadden gehad of zelfs maar gezien. Vervolgens heerste er een tijdlang chaos omdat ze alles tegelijk wilden proberen, voor zichzelf wilden houden en alle anderen van zich afsloegen.  Inmiddels heerste er vrede en zijn ze elke dag volkomen geabsorbeerd in hun bezigheden. Ze gaan telkens moeilijkere uidagingen aan zoals grotere puzzels, moeilijkere teksten, tekeningen, handenarbeid, rekensommen en ander soort educatieve activiteiten. Ze betrekken hun klasgenoten erbij, kiezen ervoor om dingen met elkaar te doen en vragen zelf om hulp aan de onderwijzeressen. Ook leren ze om alles weer op te op ruimen en het lokaal netjes en gezellig te houden. Bij hun dagelijkse maaltijd wordt de eerste ronde voor hen opgeschept, daarna mogen ze zelf net zoveel opscheppen als ze zelf willen, zo vaak als ze willen, hetgeen ze ook naar harte doen. Voor deze voor Bangladesh onconventionele aanpak heeft Stichting The Banyan Trust gekozen toen we de kinderen voor het eerst aantroffen in hun hutjes, volkomen schuw, zwaar ondervoed en buitengesloten van alle sociale verkeer. Wij konden al direkt vaststellen dat hun eerste prioriteit de ontwikkeling van hun persoonlijkheid was, het kweken van gezonde assertiviteit en een flinke dosis zelfvertrouwen. Als je gehandicapt bent, straatarm en ook nog in een sloppenwijk woont, dan word je meestal overgeslagen en krijg je nu eenmaal zelden wat je nodig hebt. De kinderen in Sanjeevani zijn nu echter gewapend met uitstekend zelfvertrouwen en assertiviteit, waardoor ze veel beter in staat zijn om te overleven in zulke extreem moeilijke omstandigheden. Ze kunnen nu prima duidelijk maken en zelfs zelf gewoon pakken wat ze nodig hebben.  Spoedig zijn ze klaar om de volgende grote stap te maken: naar een dichtbijzijnde inclusieve basisschool bijvoorbeeld, waarmee Stichting The Banyan Trust een nauw samenwerkingsverband heeft gesmeed en die gerund wordt door onze lokale ontwikkelingspartner SLUM. Sanjeevani is namelijk slechts een tussenstop op weg naar een toekomst, maar wel een essentiële tussenstop.



































Stichting The Banyan Trust is opgericht in 1998 in Nederland en Engeland met als doel structurele hulp te bieden aan meervoudig gehandicapte straatkinderen in de Indiase stad Calcutta. In nauwe samenwerking met lokale partnerorganisatie OFFER werd het Apanjan Project opgericht, wat inmiddels is verhuisd naar het West-Bengaalse platteland en uitgegroeid tot een bruisende leefgemeenschap van twee tehuizen met 60 bewoners, een bruisend dagcentrum met zeventig leerlingen en een kinderkliniek. The Banyan Trust heeft OFFER in de afgelopen jaren ook de nodige bijstand verleend bij de oprichting van een project voor weeskinderen die besmet zijn met het HIV/AIDS virus – het Anandaghar Project maar dat vaart evenwel inmiddels onafhankelijk haar eigen koers. Sinds maart 2008 heeft Stichting The Banyan Trust met het Sanjeevani Project haar horizon verbreed naar Bangladesh. In nauwe samenwerking met onze lokale ontwikkelingspartner SLUM bieden we in de hoofdstad Dhaka gespecialiseerde hulp aan kansloze, gehandicapte kinderen in een straatarme sloppen-gemeenschap.  














�





�





�








Stichting The Banyan Trust 
Treubweg 13, 1112 BA Diemen. Tel: 020 – 6648406. Email: banyantrust.nl@tip.club.nl Website: www.banyantrust.com 

Bankrekening: ABN/AMRO  52.70.17.353
Blz. 2

