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         Jaargang 4                      Jeugd, een thuis en de juiste zorg voor straatkinderen met een verstandelijke handicap            Nummer 3 - 2002 
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TUINTJES VAN EDEN


Het is de bedoeling dat de kinderen elk hun eigen tuintje gaan onderhouden, waarop groenten, kruiden en fruit worden verbouwd. De eerste kinderen die al ieder hun eigen lapje grond hebben zijn Ajay, Prem en Shambu. Hieronder ziet U Ajay z’n tuintje begieten.






































Apanjan gaat een echte boerderij worden. Iedereen die in Apanjan woon zelfs al is het tijdelijk, zoals gasten, vrijwilligers en revaliderende straatkinderen, zal worden gevraagd mee te helpen tuinieren en oogsten. Het surplus van groenten, fruit en andere eetbare waren zoals eieren zal gaan naar andere projekten van onze partnerorganisatie OFFER, zoals hun scholen voor straatkinderen in de stad en voedselprogramma’s in de sloppenwijken. 









































De dagen eindigen meestal met een muzieksessie. Een nieuwe muzieklerares uit de omgeving speelt het orgeltje, waarbij ze wordt begeleidt door Ajay op de tabla. De andere kinderen zingen en klappen mee. 
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IN DE BENEN


Niemand van de kinderen kon goed lopen toen ze door ons werden geadopteerd – sommige konden niet eens rechtopstaan, zoals Shambu. Aanvankelijk zijn we gestart met tweemaal fysiotherapie per week en dat begon direkt z’n vruchten af te werpen, allemaal dankzij onze fysiotherapeute Shoma. Vanaf het moment dat we besloten het projekt naar het platteland te verhuizen, hebben we de fysiotherapie opgeschroefd naar dagelijkse sessies. De kinderen moesten immers goed kunnen voortbewegen op hobbelig terrein en zich niet langer onzeker voelen. Die opzet is geslaagd dankzij Shoma’s onvermoeibare werk met de kinderen. In hun “vrije” uurtjes dwalen en ravotten de kinderen op het terrein – alle gevaarlijke plaatsen zoals de grote vijver, waar ze gemakkelijk in zouden kunnen vallen of zich bezeren, zijn omheind. Op onderstaande foto ziet U Shambu die zich nu voortreffelijk kan voortbewegen op krukken, op een speciaal verhard pad, langs de kunstig beschilderde omheining rondom de vijver.


















































PLUIM- EN ANDER VEE


De eerste koe, een aantal geiten, kippen en een eenden- familie hebben inmiddels ook hun intrek genomen in ons nieuwe Apanjan-complex. Het is het begin van een boerderijopzet, die voorziet in de produktie van eigen melk en eieren. Op bovenstaande foto ziet U Prem, ons oudste kind, die zich graag over de koe ontfermt; altijd voordat hij naar bed gaat telt Prem ook alle eenden in de vijver. De andere kinderen vinden de nieuwe beestenboel eveneens zeer interessant en heel langzaam beginnen zij zich te wijden aan de taken die deel van hun dagelijkse routine moeten gaan worden. Op onderstaande foto ziet U twee nieuwe kinderen, Bablu en Biswajit, de kippen en kuikens verzorgen.
































VOETBAL


De binnenplaats leent zich uitstekend voor een partijtje voetbal en andere sporten en spellen. De hoofdjuf van ons dagcentrum, Nabonita, geeft de kinderen elke dag de gelegenheid zich uit te leven. De kinderen schoppen de bal graag in elkaars gezicht.
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More and more people have decided to do a  small coin box for Banyan – it is amazing how quickly money builds up!


Thank you to the church groups who focus on Banyan for one prayer meeting each year.


The Banyan Trust was very pleased to learn that several people have decided to donate their foreign change from within the Euro zone to Apanjan. Thank you for going through the trouble of counting all those francs, marks and pesetas and going to the bank, before sending us your cheque! 


THANK YOU to all our regular sponsors. Where would the children be without you !!!!




































































Every child at Apanjan now has a birthday. As we found them on the streets of Calcutta, they came to us without names and without birthdays.  We started with Shambhu on the 23rd of June, then Babu on the 24th of July, Mohon on the 21st of August. Ajay’s birthday on the 9th of September for this year was postponed due our bereave-ment in the UK. Prem’s birthday  is on the 1st of October,












































with Raju following on the 6th of November. Molay completes the year on the 10th of December. As you can see, they have been evenly spaced. If you feel you would like to send greetings cards, we suggest you allow three weeks, so that it arrives on time. Children’s drawings and home made greetings will be much appreciated. Sending gifts could create complications, as the mail system is pretty erratic.  


Of course we shall never know how old the children really are, but we are guided by their dental evidence.
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EEN NIEUW BESTAAN


De kinderen van Stichting The Banyan Trust hebben hun stadse bestaan verruild voor een nieuw leven op het Bengaalse platteland. Even buiten het dorpje Govindapur ligt ons nieuwe Apanjan-complex, met ongeveer 1 hectare grond eromheen. In april dit jaar was het gebouw nog een bouwval, er was geen elektriciteit, geen water en het stuk land was volkomen verwilderd. Er is keihard gewerkt door een groot aantal mensen en wonder boven wonder verliep alles geheel volgens schema. De verhuizing heeft heel wat voeten in de aarde gehad, maar wat bleek – de kinderen hadden er ‘t minst moeilijk mee. Zij pasten zich razendsnel aan en toonden zich al binnen enkele dagen bijzonder tevreden. De organisatie van het geheel heeft onze collega’s in India wél heel wat hoofdbrekens bezorgd.


















































Twee vrijwilligsters uit Engeland, Anne Jones en Margaret Wolfendale, zijn een aantal weken geleden als eerste een uitgebreid kijkje gaan nemen en werkelijk dolenthousiast teruggekeerd. Op onderstaande foto ziet U Margaret, een arts uit Buckinghamshire, met op haar linkerschoot Biswajit en rechterschoot Ajay. Aan weerszijden: links Prem, geheel rechts Bablu.






































2002 is een jaar geweest van grote veranderingen, 2003 moet een jaar worden van consolidatie en voorzichtige uitbreiding. Het belangrijkste nieuws is natuurlijk het feit dat we inmiddels drie nieuwe kinderen hebben kunnen adopteren: Anupam, Biswajit en Bablu. Alledrie vertonen enorme gedragsmoeilijkheden, maar hun aanpassingsproces verloopt gelukkig prima.


In deze nieuwsbrief willen we U graag laten zien wat we allemaal hebben kunnen realiseren dankzij Uw steun. Onze stichting bedankt alle donateurs en supporters in Nederland, ditmaal in het bijzonder de Lionsclub Roosendaal voor hun kerstgift van €1000,-!
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ONS WERK


Stichting The Banyan Trust zet zich in 


voor straatkinderen met een verstandelijke handicap.


In een kleine leefgemeenschap op het Indiase platteland


bieden wij deze kwetsbare kinderen een fijn thuis. 


Voor altijd!


Er is ook een school 


voor andere verstandelijk gehandicapte kinderen


uit arme families in de omgeving. 


Hopelijk mogen zij dan thuis blijven wonen.


We doen wat we kunnen.


Maar dat kan alleen met Uw hulp. 


Bent U al donateur?


Stichting The Banyan Trust - Treubweg 13


1112 BA Diemen/Tel 020-6648406


Bankrekening:  ABN/AMRO 52.70.17.353
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