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                                  Nieuwsbrief van Stichting The Banyan Trust 

         Jaargang 4                   Een jeugd, een thuis en de juiste zorg voor straatkinderen met een verstandelijke handicap                   Winter 2003 
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ders van Maximilian hebben in plaats van cadeaus iedereen gevraagd bij te dragen aan de Banyan Trust.









































RAAK?


Een moment dat zo normaal lijkt: twee kinderen doen een spelletje. Toch is dit een kleine mijlpaal –het resultaat van intensieve oefening, langdurige training en vooral eindeloos geduld Er spelen zoveel elementen een rol, zoals coördinatie van de motoriek, begrip van het spel en uiteraard de concentratie en wilskracht van het kind. Nabonita, Apanjan’s hoofddocent speciaal onderwijs, en Shoma, onze toegewijde fysiotherapeut, bekijken met een glimlach de vrucht van hun harde werk.  


Nabonita en Shoma zijn allebei onlangs getrouwd. Om deze heuglijke gelegenheid ook in Apanjan te vieren hebben ze veel snoep en andere lekkernijen uitgedeeld, waarmee ze zich in elk geval verzekerden van de zegen van alle kinderen. 
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APANJAN’S JONGSTE DONATEUR


In Engeland hebben we een nieuwe donateur: Maxi-milian. In oktober vond zijn ‘rijst-ceremonie’ plaats (een Indiaas doopritueel), waar de baby traditioneel wordt overladen met cadeaus van familie en vrienden. De ou-
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Stichting The Banyan Trust 


wenst al onze donateurs en vrienden


Prettige Kerstdagen en een Gelukkig 2004!




















Aan alle donateurs en vrienden van Stichting The Banyan Trust





BEDANKT SINT JOZEFSCHOOL!


De kinderen van de Sint Jozefschool in Brussel hebben bloembollen verkocht voor de kinderen van Apanjan in Govindapur. De opbrengst was maar liefst 550,- euro. Dat is een zeer welkom kerstcadeau en zal worden besteed aan  Apanjans toekomstige meisjeshuis. De kinderen van de St Jozefschool hebben uitgebreid India en al haar problematiek bestudeerd en zich met veel interesse verdiept in het werk van Stichting The Banyan Trust. Wij willen graag de kinderen van de St Jozefschool, hun juffen, meester en met name juffrouw Linda hartelijk bedanken!


BEDANKT!


Onze speciale dank gaat uit naar de heer A. Reppel die met zijn bedrijf Reppel Beheer uit Dordrecht het dagcentrum mogelijk heeft gemaakt en dit initiatief zo enthousiast ondersteunt. 


Ook danken wij in ‘t bijzonder de familie Van Thiel die in september tijdens een mis in Beek en Donk een bedrag van 1.961,- euro heeft gedeponeerd in de collectemand die speciaal bestemd was voor Stichting The Banyan Trust. In India stond men versteld van zo’n hoge collecteopbrengst.












































OP ZONDAG


‘s Zondags, wanneer het dagcentrum gesloten is, trekken de kinderen er meestal op uit. Op bovenstaande foto’s ziet u links hoe de kinderen klaarstaan voor een middagje naar hun favoriete kermis, Clowntown. Rechts: op weg naar huis na een picknick in het park, met op de voorgrond een baldadige Bablu die z’n tong uisteekt naar een “boze” Nabonita.

















Nu krijgen deze kinderen niet alleen het speciale onderwijs en de begeleiding die ze zo hard nodig hebben, maar ook de medische zorg en de juiste voeding, afgestemd op hun persoonlijke diëten. 


De bezoeker van Apanjan die aanbelt bij het hek wordt ontvangen door Prem, Apanjans oudste. Prem biedt de bezoeker een stoel en een glas (mineraal)water of thee. Vlekkeloos verloopt het allemaal nog niet, want dat er soms gasten zijn die niets willen drinken heeft Prem nog niet helemaal begrepen – er zal gezeten en gedronken worden, anders wordt hij boos. Prem heeft een hele harde stem.


En zo begint alles bij het Apanjan-project langzaam maar zeker de vorm te krijgen die onze stichting en haar enthousiaste donateurs altijd voor ogen hebben gehad, zelfs de ontvangst door Prem. Weer een jaar voorbij – een jaar met moeilijke, spannende momenten, zoals toen er ineens drie kinderen tegelijk in het ziekenhuis lagen, maar het is toch vooral het jaar geworden van een stoet nieuwe kinderen en een prachtig inauguratiefeest in februari. We willen 2003 dan ook graag afsluiten met het bedanken van al die donateurs, gulle gevers en vrienden dankzij wie Apanjan werkelijkheid heeft kunnen worden.   
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EEN NIEUW GEBOUW


Ook dit jaar heeft Apanjan weer een gift ontvangen van het Italiaanse fonds Associazione Mondo Amico, ditmaal om een tweede gebouw neer te zetten, dat het nieuwe woongedeelte van Apanjan zal worden. Het reeds bestaande gebouw zal in z’n geheel worden ingericht als dagcentrum. De bouw is gestart in november en zal begin maart worden voltooid. Bovenstaande foto toont een klasje tijdens de les, in speciaal voor hen vervaardigde stoelen. Raju, de tweede van rechts, let nooit op.
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Every child at Apanjan now has a birthday. As we found them on the streets of Calcutta, they came to us without names and without birthdays.  We started with Shambhu on the 23rd of June, then Babu on the 24th of July, Mohon on the 21st of August. Ajay’s birthday on the 9th of September for this year was postponed due our bereave-ment in the UK. Prem’s birthday  is on the 1st of October,












































with Raju following on the 6th of November. Molay completes the year on the 10th of December. As you can see, they have been evenly spaced. If you feel you would like to send greetings cards, we suggest you allow three weeks, so that it arrives on time. Children’s drawings and home made greetings will be much appreciated. Sending gifts could create complications, as the mail system is pretty erratic.  


Of course we shall never know how old the children really are, but we are guided by their dental evidence.
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EEN JAAR IN VOGELVLUCHT


Er is veel gebeurd in het Apanjan-huis in 2003. Na de verhuizing van het project, eind 2002, naar het Bengaalse dorp Govindapur hebben wij in het afgelopen jaar eindelijk onze deuren kunnen openen voor meer kinderen. Apanjan heeft nu officieel 15 kinderen geadopteerd en dankzij de opening van ons dagcentrum kunnen inmiddels ook 35 kinderen van arme families uit de omgeving profiteren van ons programma speciaal onderwijs.












































Dorpsstraat in Govindapur, West-Bengalen.


Wij hopen zo te bewerkstelligen dat deze verstandelijk gehandicapte kinderen beter worden geaccepteerd binnen eigen gezin en gemeenschap. Armoede is immers de droevige reden die wanhopige ouders er vaak toe dwingt hun verstandelijk gehandicapte kind, dat hun toch al zo zware leven nog veel moeilijker maakt, achter te laten in een volgepakte stationshal of chaotische straat in Calcutta, in de hoop dat iemand zich over hem of haar zal ontfermen. 









































Nabonita, docent speciaal onderwijs, helpt een jonge leerlinge met eten.
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ONS WERK


In Apanjan verbouwen we zelf groente.


En overal groeien  prachtige bloemen.


Het fruit valt van de bomen.


In onze stal staan zelfs heilige koeien!


In de vijver dobberen wel tweeëntwintig eenden.


Eindelijk mogen we kind zijn.


Koningskinderen op eigen domein!


Waar Calcutta’s sloppen en straten


elke dag verder en verder weg lijken.


Gelukkig leven met een verstandelijke handicap.


Vandaag, morgen en altijd.


Dat is Apanjan. 
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