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De plotselinge dood van Babu, één van Apanjan’s eerste kinderen, veroorzaakt door een hevige epileptische aanval was een volgende schok voor iedereen. De verzorgsters beseften ineens des te meer hoe fragiel deze kinderen zijn en sindsdien zijn ze nerveus, omdat het elk moment weer kan gebeuren. Twaalf kinderen in Apanjan hebben last van epilepsie. 


Echter, 2005 is ook het jaar dat eindelijk dankzij de steun van Net4Kids na zes jaar onze droom van een meisjeshuis in vervulling is gegaan. Drie meisjes staan te trappelen om in te trekken in hun net voltooide huis. Eén van onze bestuursleden is onlangs (op eigen kosten) even gaan kijken om het met eigen ogen te zien en kennis te maken met de eerste meisjes. Direkt na zijn aankomst en een rondleiding door het nieuwe huis barstte het dagelijkse avondfeestje los. Op de foto ziet u Prem, Apanjan’s oudste, als stralend middelpunt, even de zorg vergetend dat zijn positie momenteel wordt bedreigd door de nieuwe, zeer bazige meisjes.
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De Bollywood hit parade, in het midden Prem.





Elk jaar blijkt een roerig jaar voor Apanjan en hoe kan het ook anders met zo’n grote groep kinderen die allemaal speciale aandacht en zorg nodig hebben. Maar bovenal wordt er in Apanjan altijd veel plezier gemaakt. Een van de hoogtepunten van het jaar is altijd de vakantie, dit jaar naar de badplaats Puri in de naburige staat Orissa; veertien uur met de nachttrein vanaf Calcutta’s Howrah Station. Het was tijdens de heetste zomerdagen en de kinderen, verzorgsters en een aantal vrijwilligers hebben een paar fantastische dagen aan het strand doorgebracht. Er was een volledig pension afgehuurd om iedereen te huisvesten.
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Molay








NET4 KIDS APANJAN MEISJESHUIS


Apanjan’s nieuwe meisjeshuis is bijna klaar. Het gebouw is gereed en moet nu enkel nog worden ingericht. In de lokale volksmond wordt het een “Bengaals wonder” genoemd: zo snel is in de wijde omgeving nog nooit een gebouw opgetrokken. De coördinatrice van Apanjan, Somasree, heeft al die maanden scherp toezicht moeten houden op de werkploeg en is oplucht dat ze nu eindelijk van deze extra taak is ontheven.


(vervolg pagina 2, kolom 1)
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Apanjan’s meisjeshuis





VAARWEL AAN EEN GOED DOCH MOEILIJK JAAR


Er is in 2005 veel gebeurd en veel bereikt. Het is het jaar dat er in Apanjan een baby werd binnengebracht die besmet bleek met het HIV/AIDS-virus. Baby Joy, gevonden op een vuilnisbelt in een dichtgebonden plastic zak met een gaatje erin, was de aanleiding tot de geboorte van het zusterproject Anandaghar, waar zich inmiddels drie kinderen bevinden die verzorgd worden door hun eveneens HIV-positieve verzorgster Shilpi in een gehuurd huisje naast Apanjan. Twee van hen gaan al naar de dorpsschool in Govindapur en dat gaat uitstekend. 






































Baby Joy


Dan was er de dood van twee Apanjan kinderen, Babu en Sanka. Sanka was al erg ziek toen hij voor het eerst in Apanjan werd binnengebracht en kon ondanks de liefdevolle verzorging helaas niet meer worden gered.








































































































Stichting The Banyan Trust


wenst al onze donateurs


en vrienden


Prettige Kerstdagen


en een Gelukkig 2006!





Foto: De kerstman is Subhadik Banik (8 jr.),


leerling van het Apanjan Dagcentrum.





Dan zijn er elk jaar weer vrienden van het Apanjan project die letterlijk voor verrassingen zorgen, zoals toen er deze zomer ineens een reuzentrampoline werd bezorgd uit Europa, of twee donateurs die na een bezoek aan Apanjan spontaan besloten om een extra minibusje te kopen voor het vervoer van de kinderen uit het dagcentrum. Apanjan’s schoolbus is inmiddels te klein geworden en moest dagelijks viermaal rijden.


Echter, de ruggengraat van het project blijven toch altijd de donateurs zelf dankzij wie de kinderen elke dag kunnen eten, de salarissen van de staf kunnen worden betaald, de medicijnen gekocht en aan alle andere financiële verplichtingen kan worden voldaan. Wij willen dan ook al onze donateurs, vrijwilligers en vrienden van Apanjan namens het Nederlandse bestuur en onze staf en de kinderen in India bedanken voor weer een jaar trouwe steun en warme belangstelling. Zonder u zouden deze kinderen geen enkele kans krijgen. Wij wensen u allen een hele Prettige Kerst en een Gelukkig Nieuwjaar.





(vervolg Net4Kids Apanjan meisjeshuis)


De fondsen voor het meisjeshuis zijn verschaft door Net4Kids. Na een eerste bezoek aan Apanjan door Veronika Uhl (Net4Kids) waren ze het direkt met ons eens dat het project niet compleet kon zijn zonder voorzieningen voor meisjes. Via hun uitgebreide netwerk in de zakenwereld en een oproep via internet wisten ze de benodigde fondsen heel snel in te zamelen. Vrijwel het gehele bedrag is geschonken door een Amsterdamse familie die anoniem wenst te blijven: het waren vooral de dochters in het gezin die zich aangesproken voelden door het lot van rondzwervende, gehandicapte meisjes door de straten van Calcutta. Loek en Ank van de Boog, oprichters van Net4Kids, zijn in maart j.l. in Apanjan op bezoek geweest (voor meer informatie over Net4Kids en een verslag van het bezoek van Anke en Loek met foto’s: � HYPERLINK "http://www.net4kids.org" ��www.net4kids.org�). 


Het nieuwe huis staat pal naast het jongenshuis, maar heeft een eigen voordeur op een onafhankelijk stuk land zoals voorgeschreven door de Indiase wet. Het is ruim, licht en luchtig opgezet.
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Ritu (left), Arti (centre) with Sukanya (right)


De eerste drie meisjes zijn al geadopteerd door Apanjan: Arti, Ritu en Sukanya. Arti, de oudste (10), is doofstom en ernstig getraumatiseerd. Verloren dwalend over straat is ze verkracht door een politieman waardoor ze alle vertrouwen in haar medemens kwijt is geraakt. Heel langzaam maar zeker begint ze nu toch banden aan te knopen met iedereen om haar heen. Ze heeft korte tijd in een tehuis gezeten dat ineens onlangs de deuren sloot en de kinderen weer op straat zette. Ook Ritu (8) komt uit dit tehuis.
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Ritu is hardhorend en heeft haar eigen taal uitgevonden, waarvan niemand een woord begrijpt. Ze is hyperactief en altijd buitengewoon goed gehumeurd. Het derde meisje is Sukanya (5) die al drie jaar in Apanjan woont. Sukanya heeft Down’s syndroom. De meisjes wonen tijdelijk bij de verzorgsters in het jongenshuis. 


Met dit nieuwe meisjeshuis is Apanjan een compleet en volwassen project geworden. 





ONZE SPECIALE DANK GAAT UIT NAAR:


Pieter Noppen die onlangs ter gelegenheid van zijn pensionering in plaats van cadeaus giften heeft gevraagd voor Stichting The Banyan Trust. Hij is directeur geweest van een bedrijf gespecialiseerd in electriciteitstransformatoren. Het bedrag van 3000 euro zal worden besteed aan een eigen transformator voor het hele Apanjan-complex.


Arthur Vreeke en Rik van Dijk die de New York marathon hebben gerend voor de kinderen van Anandaghar (HIV/AIDS opvang) en daarmee 1000 euro aan sponsorgelden hebben ingezameld. Dit bedrag wordt besteed aan de lopende kosten van Apanjan’s nieuwe dochterproject.


De Vredeskerk in Amsterdam-Zuid die op 18 december collecteert voor ons Apanjan-Project. 
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