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         Jaargang 4                   Een jeugd, een thuis en de juiste zorg voor straatkinderen met een verstandelijke handicap                   Zomer 2003 
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MEER KINDEREN


Inmiddels heeft Apanjan 13 kinderen onder haar residentiële paraplu, die liefdevol worden begeleid door 8 full time verzorgers.  Een van de nieuwste kinderen, Jayanta (6 jaar), lag tegelijkertijd met Babu in het ziekenhuis, omdat hij telkens bloed overgaf. Zijn conditie is nu onder controle en hij knapt zienderogen op.


De namen van de zes nieuwe kinderen sinds vorig jaar september zijn: Anupam, Bablu, Biswajit, Jayanta, Palash en Sukayana. De laatste is ons eerste meisje, die dankzij een bureaucratisch trucje toch in Apanjan mag blijven, totdat er een speciaal meisjeshuis is.



































Op bovenstaande foto ziet u aan weerszijden van Biswajit en Prem een vijftal meisjes die dagelijks het speciaal onderwijs komen volgen op ons dagcentrum. Zij komen uit arme families uit de omgeving, die tot voor kort met de handen in het haar zaten vanwege hun verstandelijk gehandicapt kind – een sociale schande en een blok aan het been vanwege het gebrek aan opvang.


In totaal wordt het dagcentrum nu bevolkt door 35 kinderen, waarvan 12 kinderen intern zijn. Ons 13e kind, Babu, is niet in staat om onderwijs te volgen. Het dagprogramma wordt begeleid door 4 externe leerkrachten (full time en allevier gekwalificeerd met diploma’s speciaal onderwijs en aangesloten bij de Indiase lerarenbond), een psychologe, 4 verzorgers en 2 fysiotherapeuten. Tweemaal per week komt er een arts.


Er is een kokkin die elke middag zo’n 50 maaltijden bereid. Voor de kinderen die van buiten komen is dat hun hoofdmaaltijd van de dag. Dit alles wordt mogelijk gemaakt door Reppel Beheer, een bedrijf uit Dordrecht.
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om via Amsterdam te reizen, zodat hij een paar dagen met ons kon doorbrengen. Wat leuk was om te zien waren de voorbeelden die hij had meegebracht van de dingen die de kinderen inmiddels maken in het dagcentrum, zoals postkaarten, cadeauverpakkingen en versierde en-








BABU


Het was niet alles blijdschap wat de klok sloeg tijdens de inauguratiefeestelijkheden, want enkele dagen ervoor was de 7 jaar oude Babu plotseling opgenomen in het ziekenhuis. 


Het kind bleek niet alleen een longontsteking te hebben, maar ook nog te lijden aan acute hersenvliesontsteking. Drie weken lang heeft Babu gevochten voor z’n leven in twee verschillende
























































achteruit en belandde hij voor  de  tweede keer  op de intensive care afdeling van het ziekenhuis. Wéér leek het erop dat hij het niet zou overleven. Toch knapte hij wederom op en nu is hij al geruime tijd weer thuis, maar hij is nog nauwelijks mobiel en het zal nog een hele tijd duren voor hij weer volledig is aangesterkt.


Na zijn slechte start in het leven is Babu altijd een zwak kind gebleven.Ooit is hij gevonden in het bagagerek van een trein, vastgebonden in het bagagerek met een prop in zijn mond, achtergelaten door zijn familie. Ernstig ondervoed en duidelijk verstandelijk gehandicapt werd Babu naar Apanjan gebracht, waar hij met liefde werd geadopteerd en verzorgd. Tot ieders verbazing bleek hij een aantal jaren ouder dan aanvankelijk gedacht. Babu is doof en blind en lijdt aan epilepsie. Hij heeft een speciale verzorgster die vierentwintig uur per dag enkel met hem bezig is. 


Het Apanjan team van verzorgers en onze collega’s van OFFER zijn ervan overtuigd dat Babu zo voor z’n leven heeft gevochten, omdat hij gelukkig is in z’n eigen, kleine wereld.
















































































INAUGURATIE APANJAN


Op 22 februari 2003 was het dan eindelijk zover: het nieuwe Apanjan tehuis in Govindapur werd officieel geopend. De kinderen en hun verzorgers wonen er weliswaar sinds augustus 2002, maar deze gebeurtenis was telkens uitgesteld. Op bovenstaande foto ziet u hoe Prem, het oudste kind van Apanjan, het lint doorknipt. 






























































Op deze bovenstaande foto ziet u Biswajit (4 jaar) die, een handje geholpen door Kallol Ghosh, met het aansteken van de vlam een nieuw licht ontsteekt voor de kinderen. Klaarblijkelijk had Prem (links van Kallol) zo zijn bedenkingen bij de rol van Biswajit, want hij had de hele ceremonie graag strak in eigen hand gehouden. Prem is namelijk erg bazig. Er waren velen genodigden: vertegenwoordigers van andere projekten, lokale politici, ouders van kinderen van het dagcentrum en uiteraard bewoners uit het dorp Govindapur. Het werd een feestelijke dag, waarbij gezongen, gedanst en uiteraard gegeten werd. Op de foto links ziet u de versiering bij de ingang voor het lint werd doorgeknipt, gemaakt door de kinderen en hun docenten op het Apanjan dagcentrum.
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More and more people have decided to do a  small coin box for Banyan – it is amazing how quickly money builds up!


Thank you to the church groups who focus on Banyan for one prayer meeting each year.


The Banyan Trust was very pleased to learn that several people have decided to donate their foreign change from within the Euro zone to Apanjan. Thank you for going through the trouble of counting all those francs, marks and pesetas and going to the bank, before sending us your cheque! 


THANK YOU to all our regular sponsors. Where would the children be without you !!!!




































































Every child at Apanjan now has a birthday. As we found them on the streets of Calcutta, they came to us without names and without birthdays.  We started with Shambhu on the 23rd of June, then Babu on the 24th of July, Mohon on the 21st of August. Ajay’s birthday on the 9th of September for this year was postponed due our bereave-ment in the UK. Prem’s birthday  is on the 1st of October,












































with Raju following on the 6th of November. Molay completes the year on the 10th of December. As you can see, they have been evenly spaced. If you feel you would like to send greetings cards, we suggest you allow three weeks, so that it arrives on time. Children’s drawings and home made greetings will be much appreciated. Sending gifts could create complications, as the mail system is pretty erratic.  


Of course we shall never know how old the children really are, but we are guided by their dental evidence.








BEZOEK UIT CALCUTTA


Onlangs hebben we in Nederland een kort bezoek gehad van Kallol Ghosh, die de dagelijkse regie in handen heeft van ons Apanjan projekt in Calcutta. Kallol’s officiele functie is Algemeen Secretaris van OFFER, onze Indiase partner-organisatie. OFFER ontfermt zich over het lot van meer dan 1000 straatkinderen door middel van een rijk scala aan onwikkelingsprogramma’s zoals onderwijs, studiebeurzen, voedsel, medische bijstand en onderdak. Stichting The Banyan Trust en OFFER zijn destijds met elkaar in zee gegaan, omdat OFFER nog geen hulp bood aan straatkinderen met een verstandelijke handicap en zij via Stichting The Banyan Trust een mogelijkheid vond om zo’n complex zorgprogramma te realiseren. OFFER op haar beurt kon er voor ons voor zorgen dat ons projekt veilig en competent verankerd zou worden in de Indiase bureaucratie en de West-Bengaalse samenleving. Kallol Ghosh heeft het een en ander voor ons toegelicht tijdens een bijeenkomst op het Nederlandse Banyan-adres in Diemen, waar donateurs hem vragen konden stellen en direkt uit de eerste hand konden vernemen hoe de zaken in India in hun werk gaan en met wie wij in India nu precies samenwerken. Kallol was uitgenodigd door een Italiaanse organisatie die het Apanjan projekt steunen en zij waren zo vriendelijk om Kallol toe te staan




















Is verbeterd





          Kallol Ghosh


veloppen. Mocht u interesse hebben in een pakketje kaarten, zoals kerst-, wens- of geboortekaarten, dan kunt u contact met ons opnemen. 
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ONS WERK


Dit is Sukayana


Ze is tweeënhalf jaar oud.


Sukayana heeft Down’s syndroom.


Haar moeder woont op een stationsperron


Onder een stuk plastic.


Zij kon niet langer voor haar dochtertje zorgen.


Nu woont Sukayana bij ons in Govindapur.


“Het zonnetje van Apanjan”, wordt ze genoemd.


Haar moeder bezoekt haar zo vaak ze kan.


Terwijl Sukayana de speciale zorg krijgt,


die ze zo hard nodig heeft.


Bent U al donateur?


Stichting The Banyan Trust - Treubweg 13


1112 BA Diemen/Tel 020-6648406


Bankrekening:  ABN/AMRO 52.70.17.353
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ziekenhuizen in Calcutta, waar de verzorging optimaal was. Vierentwin-tig uur per dag was er een verzorger van Apanjan bij hem, die elkaar volgens een rooster aflosten. Babu gleed langzaam weg in een coma, waaruit hij na twee weken ontwaakte en gelukkig begon op te knappen. Na drie weken mocht hij tot ieders grote opluchting weer naar huis. Even leek het goed te gaan, maar na een maand ging Babu’s toestand ineens toch weer pijlsnel 
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